

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

A terv sikere a búzamezőn

Nagy méreteket öltött a francia dolgozók tiltakozó mozgalma az Atlanti Szerződés ellen

Az aratás és betakarítás munkájától zeng ezekben a hetekben a magyar vidék, a felszabadulás óta legdúsabb aratás ajándéka telíti boldog örömmel a lelkeket, életadó maggal a tárházakat.

Ha az idei aratást és betakarítást tervgazdálkodásunk szempontjából nézzük, először arra a kérdésre kell felelnünk: mit adott a hároméves terv a mezőgazdaságnak, mi tette lehetővé a kedvező időjárás mellett — a bőséges aratást? A dolgozó parasztság, amikor választ keres erre a kérdésre, hálával fordul nagy szövetségese, az ipari munkásság felé, mert tőle kapta egyre fokozódó mennyiségben és javuló minőségben a mezőgazdasági gépeket, az ekétől a traktorig, a kapától az arató- és cséplőgépig. Már nagymértékben a gépállományok munkájának is köszönhető, hogy a föld dolgozó népe pontosan tudta teljesíteni a szántái és vetési ütemtervet s ennek eredményeképpen most bőségesen arathat.

Az ipari munkásság is a hároméves terv keretében és annak lelkes felismerésével látta el megfelelő felszereléssel a dolgozó parasztságot s ha ehhez hozzávesszük, hogy a kifünő terméseredmény lényegesen hozzájárul a terv sikeres teljesítéséhez, akkor tisztán áll előttünk, hogyan kapcsolódik egymásba a nemzet két legnagyobb dolgozó rétegének, a munkásságnak és parasztságának munkája, a népi tervgazdálkodás jegyében.

Külön kell szólanunk arról, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek idén elsősorban járultak hozzá döntő módon a kifünő terméseredmény kialakításához. Dolgozó parasztságunk egy része már megértette az összefogás, a közös munka feltétlen előnyét az egyéni gazdálkodással szemben és az idő őket igazolta. A »közösök« terméseredménye mindenütt felülmúlta az egyéni gazdaságokét. Megtörtént tehát ezen a vonalon is az áttörés a haladás és az észszerűség irányában; dolgozó parasztságunknak alkalmá van a legmeggyőzőbb módon, a jó példán felmérni a szövetkezés előnyeit. Az idei aratásnak, a hároméves terv utolsó betakarításának ez egyik leginkább szembeütő tanulsága; a magyar föld dolgozó népe az új termelési évet az eddiginél is nagyobb arányú szövetkezési mozgalommal kezdi.

A dolgozó parasztság ellenségei, a tulajdok mindent elkövettek és ma is naponta elkövetnek, hogy zavarják a mezőgazdasági termelés menetét. Hol szabotálják a munkát, hol pedig ki akarják zsákmányolni a náluk munkavállalásra kényszerült szegényparasztságot. A DEFOSz legnagyobb éberséggel őrködik azon, hogy ezek a bűnös mesterkedések ne sikerüljenek.

A békeszerető emberek százmilliói napról-napra határozottabb ellenállást fejtenek ki a támadó szellemű Atlanti Egyezményvel szemben. Egyre jobban megmutatkozik:

hiába ratifikálják a parlamentek az egyezményt, papírrongy marad, mert a széles tömegek nem hajlandók a háborús uszítók terveihez szolgálatába állni.

Az Egyesült Államok kongresszusa mindennap tömegével kapja a határozó tokat, amelyek tiltakoznak a támadó szerződés végrehajtása ellen.

Különösen nagy méreteket öltött a francia dolgozók tiltakozó mozgalma. A nemzetgyűlés pénteken kezdte meg a szerződés ratifikálásának vitáját. Mint Párisból jelentik, a parlament épülete körül különleges »óvintézkedéseket« tett a francia kormány, mert jogait tart attól, hogy

a főváros népe tüntetésekkel bizonyítja be, hogy nem kér az Atlanti Egyezményből.

„A hatalm ellen”

A Humanité »A hatalm ellen« című vezércikkében hangsúlyozza, hogy az egyezmény megvalósítja Franco álmait, szerződő félnek ismeri el Salazar-t és kilátásba helyezi a reakciós militarista Nyugat-Németország csatlakozását, Washingtonban a nyugateurópai államokat a sakktabla parasztjainak tekintik, kiknek az a feladatuk, hogy Amerikát megvédjék. Az amerikaiak Franciaországot az atombomba kísérleti területévé akarták felhasználni.

A francia nép sohasem bocsátja meg képi-előnek, ha akarata ellenére veszélybe sodorják az egész nemzet életét.

Wallace bejelentése

Pénteken este egyébként Henry Wallace bejelentette New Yorkban, hogy haladéktalanul

harcot indít minden fegyverkezési program ellen

amely az Atlanti Szerződést hivatott támogatni. Küzdeni fogunk — mondta — az igazságtalan és háborút szító hitelek ellen, amelyek mindjobban feleslegessé teszik a fegyverkezési versenyt az egész világon.

A visszaesés az acéliparban a legsúlyosabb

Mialatt a vezető imperialista körök az Atlanti Szerződés parlamenti ke-

resztül hajszolásával foglalkoznak, a gazdasági válság feltartóztatatlanul közeledik. Ma került nyilvánosságra az amerikai National City Bank júniusi jelentése, amely megállapítja, hogy a gazdasági pangás júniusban az előző hónapokhoz viszonyítva tovább fokozódott.

A Federal Reserve Board kimutatása szerint a visszaesés az acéliparban a legsúlyosabb. Ebben az iparágban június végén már csak 80 százalékát használták ki a teljesítő képességnek. Ennek oka főleg az, hogy a vásárlók egyszerűen visszavonják vagy elhalasztják rendeléseiket.

A rádiótávírásszok sztrájkja

Ujabb sztrájkmozgalmakról is érkeznek jelentések. Pénteken MacFarlen, az amerikai rádiótávírásszok szakszervezetének elnöke közölte:

a rádiótávírásszok sztrájkba kezdenek.

Miután a repülőársaságok visszautasították a dolgozók követelését több fizetés és magasabb túlóradij iránt. Ennek következtében az amerikai tengerentúli repülőjáratok európai útvoalain valószínűleg leáll a közlekedés. A newyork—berlini járat pénteken leállt.

Braziliában tizenhét textilgyár húsz ezer munkása lépett bérémelelési sztrájkba.

A sztrájkolókat ellenrendőrtortort alkalmazzák. Nova Lima városából jelentik, hogy megölték Jose Dos Santos szakszervezeti vezetőit miközben aláírókat gyűjtött egy angol érdekeltségű gyár munkásai között bérémelelés követelés előterjesztésére. A terror azonban nem téríti el a brazilai dolgozókat attól, hogy jogaikért tovább harcoljanak.

Lapzártakor érkezett

A kínai néphadsereg néhány nappal ezelőtt megindult hatalmas arányú új offenzívája máris jelentős sikereket ért el. A néphadsereg oszlopai három oszlopban

ellenállhatatlanul törnek előre.

A Hunan tartományban előrenyomuló hadoszlopok felszabadították Ping Kiang és Liu Yang városokat, Csangcsa tartományi fővárostól hatvan kilométerre északkeletre, illetőleg ötven kilométerre keletre. Ping-Kiang nevezetes szerepet játszott a népi Kína történetében, a Hunan

tartományi parasztság husz évvel ezelőtt kitört forradalmi felkelése idején.

A néphadsereg egy másik hadoszlop, amely Kiang Szi tartományból nyugatra tör előre, elfoglalta Tungku és Kukang közigazgatási székhelyet. Hupeh tartományban a népi csapatok átkeltek Icsang városánál a Jang Ce folyón és felszabadították Csangjang, Csihkiang és Hungan városokat.

A Dél-Kínában harcoló népi csapatok Kwantung tartományban a tengerpart felé előrenyomulva elfoglalták Haifung közigazgatási székhelyét.

A Haifungért lefolyt csata során a Kuomintang csapatok jelentős veszteséget szenvedtek. Csekiang tartományban már csupán tisztogatási hadműveletet folytat. A közigazgatásilag idetartozó Ting Haj városért megindult a harc.

A Kuomintang amerikai gyártmányú repülőgépekkel támadta Fukien tartomány északi városainak békés lakosságát. Nankingban egy iskolára bomba esett és megölt több száz diákot és tanítót.

Mao-Ce-Tung fogadta a Budapestre induló ifjakat

A Budapesti Világifjúsági Találkozó előkészületeiről szóló tudósítások kiemelkedő helyet foglalnak el minden haladó szellemű lapban. Peipingből jelentik, hogy a kínai küldöttség pénteken este utnak indult Budapestre. A kínai ifjakat elutazásuk előtt Mao Ce-Tung kihallgatáson fogadta.

A Szovjetunió javaslata a tömeggyilkos fegyverek ellen

Genfben tanácskozik az az értekezlet, amely a háború áldozatainak védelméről szóló nemzetközi egyezményt készíti elő. A szovjet küldöttség, hiven a Szovjetunió békepolitikájához, határozati javaslatot nyújtott be, amely elítéli a tömeggyilkoló eszközök használatát, kimondja, hogy a biológiai és vegyi harcászatok, az atomfegyver, vagy bármely más, emberek tömeges irtására alkalmas fegyver összeférhetetlen a nemzetközi jog alapelveivel, ellentétben áll a népek becsületével és lelkiismeretével.

A parasztság tömegszervezetének munkástagozata megvédi mindenkor a munkavállaló szegényparasztság érdekeit és biztosítja minden szabotálási kísérlet-

tel szemben a termés betakarítását.

Még néhány hónap és bezárul a hároméves terv, a magyar dolgozó tömegek számot vehetnek végzett munk-

ájukkal és annak eredményével. Ez a számvetés a saját felemelkedésén elszánt akarattal dolgozó magyar nép győzelmét hirdeti.

Jumasev tengernagy cikke a diadalmas Flottáról

A Szovjet Hadiflotta Napjával kapcsolatban a Pravda közli Jumasev tengernagy vezérkékét. Jumasev tengernagy hangoztatja, hogy csak a Szovjetunió szocialista rendszere teremthette meg az összes feltételeket a tudomány és a technika mindenirányú fejlődésére, így a hadiflotta megerősödésére is. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, felmérve a flotta nagy jelentőségét, a nép legjobb fiainak ezreit küldte a hajókra és haditengerészeti iskolákba. 1922-ben a Komszomol védnökséget vállalt a flotta felett és biztosította a friss tengerészcadereket. Sztálin utasítására 1932-ben felállították a Csendesóceáni Flottát, 1933-ban pedig az Északi Flottát. Az első két ötéves terv alatt a Szovjetunió ötszáz új hadihajót épített, négyszer annyit, mint a cári Oroszország az első világháborút megelőző évtizedekben. A harmadik ötéves terv küszöbén a szovjet nép óriási lelkesedéssel fogott a szovjet nagyhatalomhoz méltó flottaépítés bolsevik tervének megvalósításához.

Sztálin azt mondta: „A háborúban elért színvonalon megállni, felhagyni a magunk tökéletesítésével, — egyértelmű az elmaradottsággal; az elmaradottakat pedig megverik.” Rendkívül fontos tehát, hogy a flotta minden tagja állhatatosan fokozza katonai tudását, hogy a háború tapasztalataiból a tisztikar a legértékesebbet vigye be a harci kiképzésbe.

Jumasev cikkének végén megáldapítja, hogy a Hadiflotta Napján a

tengerészek szeretetének és hálójának első szava a Bolsevik Párt, a szovjet nép nagy győzelmének szervezője és ihlelője, Sztálin felé száll.

A földművesszövetkezetek nagy feladata az ideai terménybegyűjtés

Az ideai jó gabonatermést dolgozó parasztságunk versenyindulással takarította be és alig kezdődtek meg a cséplések.

terménybegyűjtési verseny máris jelentős eredményeket hozott.

A versenybe a termelőszövetkezeti csoportok, a dolgozó kis- és középparaszttal egyre nagyobb tömegek kapcsolódtak be. A verseny sikeres lebonyolításához azonban a terménybegyűjtést végző szervezetek jó munkája is szükséges. Ezen a téren is biztató a helyzet, mert

a terménybegyűjtést az idén már teljesen a földművesszövetkezetek végzik.

A kormányzattól kapott segítség mellett azonban a terménybegyűjtő szövetkezeteknek is mindent meg kell tenniük, hogy a gabona begyűjtése a legjobb felkészültségben indulhasson meg.

A terménybegyűjtés az előkészítésben részesült terményfelvásárlók vizsgálója lesz és igen fontos, hogy a beraktározás a legnagyobb rendben történjen.

A cséplések országsszerte meg-

Letartóztattak egy csongrádi cséplőgéptulajdonost

A rendőrség a héten letartóztatta és a szegedi ügyészségre szállította Kása Dezső csongrádi cséplőgéptulajdonost.

Kása a letartóztatásra azzal adott okot, hogy cséplőgépét a keddi délutáni vihar alkalmával letakarlatlanul

hagyta a Nagyrétben. A vihar a gépet olyan súlyosan megrongálta, hogy a cséplést nem lehetett vele folytatni.

Kása letartóztatásával egyidőben a megrongálódott cséplőgépet is lefoglalták és átadták az állami gépállomásnak.

indultak és régen látott gyorsasággal telnek a zsákok.

a dolgozó parasztság a legtöbb-szor a cséplőgéptől egyenesen a raktárba viszi a beadásra szánt gabonát.

hogy a versenyben le ne maradjon. A terménybegyűjtők tehát nem várhatnak tovább az előkészületekkel,

mindennek rendbe kell lennie, mé legyek zsáknak, padlófeljárónak, a raktárnak, hogy a dolgozók kenyereből egyetlen szem gabona se vesszen el.

A most következő hetek legfontosabb szövetkezeti munkája a gabonabegyűjtés.

Szövetkezeti mozgalmunk hatalmas eredménye, hogy ezt a feladatot már kizárólag a földművesszövetkezetek végzik, így kiküszöböltük a spekulációs terménykereskedelmet és megvédtük a dolgozó parasztságot a kizsákmányoló terményzsorsortól.

Ezekben a napokban fokozottabb éberséggel kell ellenőrizni a falu kizsákmányoló elemeit, a kulákságot és minden

szabotázsiskisérle'et csirájában kell elfojtani.

A terménybegyűjtés nagy feladatának elvégzése mellett sem szabad megfeledkezniük a földművesszövetkezetek arról a másik, nem kevésbé nagy feladatáról, hogy

élnék kapcsolatot a természet ki a termelőcsoportokkal.

Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ahol jó földművesszövetkezet áll a termelőszövetkezeti csoport mögött, a csoport viszonylag könnyebben át tudja hidalni a nehézségeket. A jó kapcsolat, a segítség, mindenütt meghozta az eredményt. A termelőcsoport megerősödött és ez a földművesszövetkezeteknek is erősödést jelent.

Termelőcsoportjaink a szocialista mezőgazdálkodás élenjárói, ezért minden vonalon, mindent el kell követnünk, hogy erősödjének, fejlődjenek, példájukkal a parasztság minél nagyobb tömegeit győzzék meg az általuk végzett munka, s az általuk alkalmazott termelési módszer egyedül helyességéről.

Egy kolhóz élete

Irta: G. Ruzakov

(2. közlemény.)

1935-ben fémkészítményeket előállító kisegítő műhelyt szerveztek a kolhózban, mely a téli időszakban működött. A mellékfoglalkozások és a segédvállalkozások azonban kiegészítő jövedelmi források maradtak, amelyek nélkülözhetetlenek voltak a gazdaság fejlesztéséhez. Az alapjövédelmet a mezőgazdasági termelés hozta. Ennélfogva a segédvállalkozások tevékenysége s a mellékfoglalkozások terjedelme a kolhóz anyagi alapjainak megerősödésével csökkent.

A kolhóz vezetősége nagy figyelmet fordított a munkák minőségének emelésére. 1935-ben hatszoros vetésforgót vezettek be. Két földdarabot lóháréval, kettőt burgonyával, és kettőt gabonával vetettek be. Később (1942-ben), miután a kolhóz egy nagyobb darab új földterületet kapott, még két földdarabot használtak fel a vetésforgóhoz és a hatszoros vetésforgót nyolcszorosra változtatták.

A kolhóz széles körben alkalmazni kezdte mind a helybeli talajjavítókat (isállótrágyát, tőzeget, hamut és egyebet), mind az ipari műtrágyát. A vetéshez csak nemesített vetőmagot használtak fel. A talajmunkálási eljárásokat, s a növények gondozását gyökeresen megjavították. Ennek jólékony hatása megmutatkozott a földművelés termelékenységének fokozásában. A fűvesítés pedig, a maga agrotechnikai jelentőségén kívül, a kolhóz takarmány alapját gyarapította. Komoly figyelmet fordítottak a nagyhozamú állattenyésztés megszervezésére is.

A német fasiszta hódítók, akik a

Szovjetuniót megtámadták s egész sor körzetét lerombolták, nagy kárt okoztak Cserkiz-Leninfalva kolhóznak is. A németek ugyan nem foglalták el a kolhózt, de közepesen elkeseredett harcok folytak s részben ki is kellett üríteni. Ezzel kapcsolatban 1941 őszén megszűnt a sertésienvészto tanya. Az eladható sertés eket egyelő-egyig az államnak szolgáltatták be, a malacok egy részét a kolhozisták között osztották szét. A legjobb fejűstehenekből álló szép csordát az ivanovói körzetbe szállították, ahonnan a háborús idők nehézségei következtében sohasem került többé vissza a kolhózba. Megszűnt a méntelep is. A legjobb lovakat a Vörös Hadseregnek adták át.

A gazdaságnak sok más ága is kárt szenvedett. A legjobb, legtapasztaltabb munkások kimenek a frontra, vagy a hadiiparba kerültek.

Azonban alig állt meg a Vörös Hadsereg, hogy a német hordákat később Moszkva elől visszaverje, a kolhozisták kettőzött buzgalommal fogtak hozzá a gazdaság helyreállításához.

Ez a munka néhezzen ment. Az élő vontató erő nem volt elég, a gépkocsik pedig teljesen eltűntek a gazdaságból. A traktorállomás tevékenységi köre csökkent. A kolhóz nagy nehézségekkel küzdött, hogy a különféle termékeket és anyagokat beszerezhesse. Mindamellett a kolhóz ezekben a nehéz háborús években annyit kezdett termelni, hogy ez az állami egységek szerint értékelve átlagosan 53 százalékkal volt több, mint a háború előtt.

(folytatjuk)

A szentesi ifjúság lelkesedéssel készül a Petőfi-ünnepségre

Július 31-én ünnepli a magyar ifjúság Petőfi Sándor halálának századik évfordulóját. Szentes ifjúsága is lelkesen készül a Petőfi-ünnepségre. Ez az ünnepség lesz a Világifjúsági Találkozóra való készülődésnek első tömeg megnyilvánulása. A IT versenypontjainak egyike lesz az, hogy melyik szervezet hogyan szervezi meg Petőfi halála századik évfordulójának méltó megünneplését.

Az, amit Petőfi megálmodott, az most vált valóra. Szentes ifjúsága tudja ezt és szabadságuk valóra válásának tudatában a békéért való harcos kiállásukat akarják megmutatni július

31-én is. Egyenruhás úttörőket, vidáman daloló, felvonuló ifjakat láthat majd ezen a vasárnapon Szentes lakossága. Dél előtt a Kossuth-téren megtartott gyűléssel veszi kezdetét az ünnepély, mely délután folytatódik a sporttelepen. Itt a helyi sportszabályozók egymásközötti versenyt mutatnak be. Az a sportesapat, amelyik a legjobbnak bizonyul, a budapesti sportbeutatón is részt vesz. Este ugyancsak a sporttelepen táborúzt mellett műsoros est lesz. A műsor keretében Petőfi életét elevenítik meg Szentes ifjai.



Parasztküldöttségünk a Szovjetunióban megtekinti az egyik kolhóz búzavetését

Levél Londonból

Hogyan él az angol nép

Kedves Barátom!

Jól tudod, legalább 15 éve már, hogy itt élek Anglia földjén. Ismerem ezt az országot, ismerem mai súlyos válságait. Megpróbálom mai benyomásaimat megírni Neked.

Londonban a város közepén a City-ben, a dombok közelében mindenütt a régi romok, a háborús idők maradványai láthatók. A város középpontjában munkanélküli festőművészek ögyelelegnek, a járdára jesegetnek és rajzolnak abban a reményben, hogy ezzel legalább egy tárgyér főzelekrevalót megkeresnek. Külsőleg London épp úgy néz ki, mint négy évvel ezelőtt. De ha közelebbről megnézzük ezt a sokmillió lakossal bíró várost, akkor meglátjuk, hogy Londonban épügg, mint az egész országban nagy változások történtek. Ezek a változások főként abban nyilvánulnak, hogy Anglia dolgozó tömegei ma már tisztán látják, hogy a munkaspárti kormány népellenes politikája katasztrófát jelent.

Danay kis régi városkája Skóciának. A munkásnegyed egyik utcájában lakik Katherina Nicols, egy bányász felesége. Katherina 22 éves, nyomora kívül az arcára. Párhónapos kislánya takaró nélkül faágyon alszik. A Nicols család szobája olyan kicsike, hogy alig fér el benne egy ágy. Kis asztal, három szék. A szoba egyik teljesen átázott sarkában van a vízvezeték, egy egész kis tűzhely, a teteje közvetlen a lépcsőháza nyílik. Nincs itt se konyha, se WC. Katherina férje öt fontsterlinget kap egy héten, holott egy kis család létminimuma Angliában nyolc fontsterling. A Keresetnek 25 százaléka házbérré, fűtésre és világításra kell. Amiódon megkérdezték tőle, hogy miért nem adja oda gyermekét a bölcsődébe, azt felelte, hogy 15 hónapig kell várnia, amíg hely lesz számára. »Addig gyermekem vagy felnő, vagy éhenhal!« — mondotta keserűen az asszony. És tovább folytatta: »Nem tudom gyermekeimet táplálni, mert magamnak sincs mit enni, a jegyre csupán 8 és fél deka zsírt, husz deka húst kapok hetenként. Még ha a jegyrendszer eltörölnék is, az sem segítene — honnan vegyek pénzt a megélhetésre?« És ugyanaz a helyzet Anglia sok más munkáscsaládjában.

1945 tavaszán Anglia tele volt munkaspárti választási plakátokkal, azt ígérték, hogy »a legközelebbi választásig Anglia minden családját családi házhoz juttatják«. Azóta négy év telt el és ezer család lakik a volt katonai barakokban, földkunyhókban, az éjjeli menedékhelyeken, vagy egyszerűen az utcán.

Anglia gazdasági helyzete szoros kapcsolatban van az áruló munkaspárti kormány külpolitikájával. Az angol vezetőkörök az országot az amerikai imperialisták igájába hajtják. Anglia dolgozói mind világosabban látják, hogy a munkaspárti kormány az országot háborúba kergeti és hogy Nagybritannia az Egyesült Államok egyik katonai támpontjává lesz. Az angol nép nem akar tudni se az Atlanti Szövetségről, se semmiféle egyébb népellenes blokkról és békét és barátságot akar a Szovjetunióval. És tovább folytatja harcát a tartós és szilárd békéért.

Kedves Barátom! Folytathatnám tovább a beszámolót, most elégedj meg ennyivel. Mutasd meg leveleimet barátainak is, azoknak főleg, akik azt

képzelik, hogy itt nyugaton paradicsomi állapotok vannak. Máskor folytatom levelem, azt ízenem Nektek s minden jó magyarnak: építsétek, erősítsétek a népi demokrácia Magyar országát, hogy példakép legyen a nyugat felé.

Üdvözöl szerető barátod.

Hétszázötven mintaszövetkezetet alakítanak

A Szövetkezetek Országos Szövetsége értekezletén megtárgyalták a júliusban kezdődött hathónapos versenytervet. Három döntő szempontot vettek figyelembe: az önköltségsökentést, a tervteljesítést, illetve túlteljesítést, a szakmai és politikai továbbképzést. A szervezés vonalán felada-

tul tűzték ki a tagtoborzást, a szövetkezet tagságából a kizsákmányoló és a szövetkezet érdekeit sértő elemek eltávolítását, a megyei választmányok megszervezését és munkabá-állítását, 750 mintaszövetkezet alakítását.

Két „arany szívű” kulák esete a DÉFOSz-szal, ahol kiderült, hogy nem is olyan arany szívűek, amilyenek látszanak

Kunszentmárton sem kivétel. Így hát itt is van ugynevezett »jó kulák«. De még milyen arany szívű, becsületes, derék kulák. Ezt a mintakulákot Huszár Bélának hívják. Kinek ne eszordulna ki a szeméből a könny az elérékenyüléstől, amikor Huszár Béus eképen adja ta nubizonyosságát arany szívűnek, mindeneget elsőprő munkás-szeretetének: maga elé idézi az aratás megkezdése előtt cselédjét, aki a kollektív szerződés szerint napi 10 órát tartozik dolgozni óránként 1 forint 60 fillérért s azt mondja neki:

— Fiam, ismersz engem. Mindig megkaptad tőlem, ami jár, sohasem köveleltem tőled többet, mint amivel tartozol. Nohát ne mondd, hogy rossz ember vagyok most sem: kezdődik az aratás, megkapod a kollektív cseléd-bért, mint mások s ezen felül kapsz fél aratórészt ráadást. Na, látod, nem vagyok fukar.

A cseléd belegendol a mondatokba és el kell ismernie, hogy valóban

„jó kulák” a gazdája

Végzi a munkáját, mint mások. Ami éppen adódik. Most éppen az aratás adódik. Ezért megkapja a rendesen járó bért és még hozzá, mintha aján-dékképp kapná, a fele aratórészt is. Számolni kezd. Mindjárt kjszámítja, hogy öt és félmázsza búzát keres s ez csak úgy pottyán az ölébe, a cseléd-bér mellé.

Huszár Béus, a jó kulák, látván a cseléd elégedettségét, hozzá teszi: — Reggel, este elláthatod az állatokat is, más dolgod nincs.

Ez csak természetes. Örül neki a cseléd. Na, de hát nézzük meg azt is, hogyan vélekedik a kunszentmártoni munkaügyi bizottság Huszár Béla arany szívű cselekedetéről. Szögezzük le elsőnek, hogy kétheti munkaidőről van szó. Ez alatt az idő alatt Huszár Béla cselédje arat, mint a gőz.

De nem ám nyolc órát,

se nem fizet, hanem tizenhatot, no, meg ellátja az állatokat.

Huszár Béla két hétre 192 forintot tartozik fizetni cselédjének a kollektív szerződés értelmében — persze napi 10 órát értve —, a részesaratójának pedig alearatott mennyiség 11 százalékát. Mivel ő részesaratójának és egyben cselédjének csak fél aratórészt fizet ki a másik rész az ő kamrájába vándorol. Erről nem kell elszámolnia senkinek úgy van nyilvántartva, mintha rendesen kifizette volna a részesaratónak. Öt és félmázsza búzát kap hát tulajdon aratójától, amiről senki sem tud. Kereskedelmi áron 440 forint De vajjon elad-e Huszár Béla olyan búzát fehéren, amelyről nem tud senki?

Igy spekulál a kunszentmártoni »jó kulák«, azaz spekulálna, ha a munka-

ügyi bizottságban nem volnának nála hétszerre csiszoltabb agyú dolgozó parasztok.

Persze, Kunszentmártonban nem Huszár Béla az egyetlen »jó kulák«. Vannak még mások is. Altalában

ezek a „jó lelkek”

mióta kollektív szerződés szabályozza a mezőgazdasági alkalmazottak munkaidéjét, egyszerűen ők is »hívei lettek« a tízórás munkaidőnek. Kis Kálmán kunszentmártoni kulák például cselédje helyett maga kel fel hajnali három órákor, s lát hozzá nyögve az itatáshoz. Azelőtt a cselédjét rugdosta fel még ennél is korábban, de hát ahogyan az ember öregszik, egyre emberségesebbé válik.

Ugy tesz, mintha mindez az ő jó-ságán múlva, nempedig a DÉFOSz szigorú rendeletén. Kunszentmártonban azonban szemületesek a DÉFOSz veze-

tői és kiderítették, hogy mi rejlik e »jó kulák« magatartása mögött. Kis Kálmán és társai nem elégedtek meg ezzel, hogy kezükbe vették a kaszát. Aratónak aratórész is jár. Tizenegy százalék. Beiktatták hát magukat is a szerződésbe az aratómunkások mögé. Egy kis névrokonság előfordul néha. Így hát mintha csak tükörbe néztek volna, önmagukkal kötötték szerződést.

Furcsa dolog, értelme viszont van, mert 11 százalékról van szó, amelyről nem kell senkinek elszámolni, »azt kifizette aratórésznek.« Hogy aztán önmagának-e, vagy másnak, az már nem »idee« tartozik. Persze ezen felül jár még a fejadag is. Tíz-tizenkét mázsza búzát könnyen cigányútra léptethet így a kulák.

Ki tudja, mennyi búza folyt volna el hasonló módon Kunszentmártonban, ha a DÉFOSz vezetői nem járták a határt. Hiába, a kulákok napja leáldozik...

Ez is a tervszerű munka eredménye:

Emelkedik a búzatermés átlaga

Mezőgazdaságunk egyik legfontosabb feladata, hogy biztosítsa a dolgozók kenyérellátását, vagyis gabonatermelésünk talpraállítását. A háború után nemesak az aszályos esztendőknél a rovására írhatjuk alacsony termésátlagainkat, hanem a háború alatt és a háborús pusztítások következtében elhanyagolt művelés rovására is. Nemeszelőgazda áunknak ehát parancsolólag

írta elő a szükségszerűség, hogy tervszerűen fogjon a hiányok megjavításához. 1947-ben legfontosabb kenyérgabonánknak, a búzának holdankénti termésátlaga mégcsak 5,5 q volt, 1948-ban pedig már 6,9 q, jölehet ebben az esztendőben is sokat szenvedett mezőgazdaságunk az aszálytól. Az elért szép eredmény tehát elsősorban a tervgazdálkodás eredményeinek köszönhe-



tő. Az első tervévben idejében, helyesen és szakszerűen alkalmazott talajmunkával, amelyet jelentős részt gépekkel végeztünk el, sikerült elősegíteni ilyen nagy mértékben a termésátlagok emelkedését. A szép eredményhez természetesen jelentős mértékben járultak hozzá egyéb okok is. A szerves trágya mennyiségének fokozása mellett különösen az okszerű műtrágyázás alkalmazása vált be. Sokat segített a helyes vetésforgó alkalmazása és a nemesített, csávázott, tisztított vetőmag felhasználása. A gyomirtás és a megfelelő veés ápolása szintén hoz-

zájárultak a termékátlagok emeléséhez. A 3 éves terv utolsó esztendőjében továbbemelkedik a veésátlag — becsülés szerint 7,3 q-ra holdanként, — amirez a további eredményes gépesítésen, a nemesített vetőmag és műtrágya-ellátás fokozásán a különböző munkálatok egyre tervszerűbben és minőségileg is jobb elvégzésén kívül most már az időjárás is hozzájárul. Az 5 éves terv során a búza termésátlaga meg fogják haladni a háború előtti színvonalat és 1954-ben elérik a 8,5 q-át holdanként.

HÍREK

Július 24 vasárnap

Kat. Kunigunda
Prof. Krisztina
A Nap kel 5 11
Nyugszik 20.29 órakor

Várható idő: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhőfelvonulások, néhány helyen, inkább csak a keleti megyékben kisebb fűtőeső. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Ügyeletes gyógyszertárak: július 28-29 ig lile-Szentessy.

Országos vásárok: július 25 Szeghalom, Ujkécske, Törökszentmiklós, július 28 Jászszentlászló.

— Ma délelőtt 10 órakor tartja a városi Népfőnt Bizottság szokásos ülését, melyen a munkaverseny és a begyűjtés kiértékelésével foglalkoznak. A cséplés ideje alatt mindig vasárnap délelőtt tartja meg a Népfőnt Bizottság sz. ülését.

— Július 26 án, kedden veszi át a város végleges kezelésbe a szentesi Petőfi szállót.

— Felhívjuk a cséplőgéptulajdonosokat, amikor nemesített mag cséplésére akarják átállítani a gépet, figyelmesen tisztítsák ki azt. Vigyázzanak, hogy a minőségi mag cséplése előtt ne maradjon szemét és idegen mag a gépben, mert ha egy százaléknál több idegen mag kerül a nemesített mag közé, akkor az elveszti első osztályú jellegét.

— A gimnázium Szülői Munkaközössége felhív minden szülőt, hogy rendkívül fontos, minden szülőt egy arán! érintő ügyben hétfőn d. u. 6 órakor rendkívüli szülői értekezletet tartanak a gimn. II. emeletén levő volt VII/a osztályban. Mindenki jelenjen meg. Előkészítő Bizottság.

— Hírlap! Hírlap! Hírlap! Ez a Te lapod Ezt vedd!

— Hátizsákot találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóban.

— Ma nyitvalévő dohanyarudak. Kötymán Sándor, Iván Imréné, Lakos Sándor, Répási József, Gyuris Lászlóné, Prokk Dánielné.

Borítékok, memorandumok, esküvői- és bál meghívók, névjegyek, plakátok, róplapok, mindenféle nyomtatványok izléses kivitelben és legolcsóbban készülnek a

SZENTESI UJSÁG
nyomdájában Kossuth-tér 5.
Telefon: 309.

Árverési hirdetés

Elárverezem Szentes Kishát utca 8 számú házat, a Nagy Mátyásné javára bekebelezett életjáradék fenn tartása mellett. Az árverés ideje 1949 augusztus 8. délelőtt 9 óra, helye: telekkönyvi hűség helyisége, kiáltási ár 975 forint

Pardy Gábor
bir. végr.

Hirdessen lapunkban!

Petőfi-émlékünnepség Csongrádon

Mint jelentettük, július 31-én lesz 100 esztendeje, hogy Petőfi Sándor, a nagy magyar költő a segesvári csatában elesett. Halála évfordulója alkalmával Csongrádon éppen úgy, mint

az ország többi városában, nagyszabású emlékünnepséget rendeznek. A csongrádi ünnepséget egy budapesti munkás színjátszó csoport közreműködésével a népkertben rendezik meg.

APRÓHIRDETÉSEK

TARTÓS ONDOLÁLÁS és VIZONDOLÁLÁS dívat szerint, felelősséggel készül GALLASZnál Kossuth-utca 18 szám. 1376

RETIKÜLÖKET, pénztárcák, akitat. kákat legjobb kivitelben Kovács b. Róndös készít, alakítás, javítás, Tör. Kálmán u 17.

KERÉKPÁR. rádió, varrógépjavitás, rsiirakás, zománcolás, kerékpárok begeszése, Tekulios, Marx tér.

SOMOGYI Béla u 32 sz. ház eladó, érd. lehet 12-2 ig 1352

NAGYHEGYEN eladó 287 n-él szőlős gyümölcsös k's házzal, ért. Nagyhegy 190/a. alatt. 1326

OLCSÓN eladó asztal, íróasztal, szekrény, szék, ágy, mész, stráfcos. Megtekinthető d. u. 2-5 óra között Bartha J. u 5. 1328

SOPRON utca 52 számú jókarban lévő osinos ház melléképületekkel kedvező fizetési feltételek mellett és a központban ártézi vízvezetékcsatlakozás eladó. 1331

ELADÓ Alsóréten 2 hold gyümölcsös nyaralóval, Balázs ügyvéd, 1333

DIAMANT Jenő városi állami állatorvos rendel Deák F. u 7 szám alatt.

BÁTHORI u 13 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 1334

250 es „Triumph” motorkerékpár eladó Mentő u 57. 1338

PÖLTENBERG u 5 és 26 számú házak sürgősen eladók, ért. Pöltenberg u 5.

KUKORICAGÖRÉT és egyéb épület lebontásra, továbbá épületanyagot megvételre keresek Katona, Mentő u 57 szám. 1359

8-9 hónapos szimultánzótt szülők, göré eladó Sima F. u 15. 1360

EGY nagy cserépkályha és egy kerépad eladó, Sima F. u 1. 1357

ELADÓ 2.20 m-es tokos üvegajtó, ért. József A. u 16. 1355

BUTOROZOTT szoba kiadó Farkas Mihály u 7. 1356

JÓKARBAN lévő páncélszerkezetű rövid fekete „Ehrbar” zongora eladó, érd. lehet Bartha J. u 9 sz. zongoratanárnőnél. 1353

6 hónapos, vagy idősebb tenyész tésre alkalmas berkeirei vagy közep jork kocákat veszek, bővebbet Ady Endre u 84 alatt. 1354

LÓSZERSZÁM, igazkoosi eladó Kelesztés u 19. 1352

KÖZÉPKORU magános nő másfél éves kislával alkalmazást keres tanára is, Rákóczi F. u 101. 1351

ELADÓ HÁZAK. Jókai utca 74 sz. azonnal elfoglalható, Rákóczi F. u. 28 számú ház háromnegyed része, Boros S. u 1 számú ház, értekezni lehet a Petőfi utca Szólistól. 1349

BERCSÉNYI u 84 sz. ház eladó, ért. lehet ugyanott. 1350

LENIN ut 100 számú ház üzlethelyiséggel, minden elfogadható ártéért elköltözés miatt sürgősen eladó. 1345

BUTOROZOTT szoba ellátással kiadó Lenin ut 14. sz. 1362

BOROS Sámuel u 5 sz. ház eladó. 1362

KÖZPONTBAN butorozott szoba kiadó, cím a kiadóban. 1364

ÖT drb. megintó juh eladó, ért. Dózsa Gy. u 6. 1363

BERCSÉNYI u 56 sz. ház, épületfák, ajtók, hordók eladó. 1347

HÉT hónapos koca szülő — kiváló fajta — eladó Rákóczi F. u 59. 1348

KUTAGÁS eladó, jó házőrző kutyát adnék Bacsó B. u 11. 1346

SZÉNA, sblakok, ajtók, mázsa, hordó, kályha eladók, Sima Ferenc u 11 sz. 1343

RÁKÓCZI F. u 143 számú ház eladó, ért. ugyanott. 1344

PRIMA 100 as DKW eladó, cím József Attila u 15. 1341

EGY drb hét hónapos szülő, mely már be van oltva eladó Jókai u 52. 1342

EGY jóállapotban lévő gyermekkecset megvételre keresek, Lenin ut 28 szám. 1339

JÓKARBAN lévő gyalpad jutányosan eladó Keresztes u 17. 1340

DIÁKOKAT lakás ellátásra vállalkoz Szürszabó u 3 sz. 1337

ELADÓ könnyű festett fűzőskocsi, erős kocsi, Temető u 1. 1338

VONTATÓKOCSI, eke, borona, henger eladó, Bercsényi u 65. 1335

BUTOROZOTT szoba, különbejárattal kiadó Pintér u 3. 1336

100-150 darab palát keresek megvételre, cím a kiadóban. 1361

Elsőrendű tűzifa, szén, kapható kokszbrikett
Kapitány fatelepen Teleki P. u 27

NAGYTÖKEN 2. Kistöken 1 és fél hold föld sürgősen eladó, ért. Nyiri utca 3. sz. 1357

KÉTPOLCOS jég szekrény és egy 200 kg-os tizedes mázsa eladó, ért. Aobim András u 1. (v. Vas utca)

Kunszentmártoni apróhirdetések

KÖTTÖNBEN 12 méteres tanyaépület lebontásra eladó, ért. Weeselényi utca 1357.

KELEMEN Sándor vásártér 552 sz. háza olcsón eladó nagy portával.

Tiszaföldvári apróhirdetés

CSITÁSI Lászlónénak Tiszaföldvár Vásártér 7 szám alatt hölgyfodrá szathoz szükséges gépek és berendezések szabadkézből sürgősen eladó.

JÓZSEF ATTILA

Vasárnap, hétfő
Lengyel filmgépjavitás alkotása

ACÉLSZIVEK
Előadások hétköznap 7 és 9 órakor,

A dán nép

követelésére az igazságügyminisztérium elrendelte a koppenhágai volt náci követ háborús bűnügyében hozott ítélet felülvizsgálását. A dán fellebbviteli bíróság ugyanis nemrég a volt náci követ elsőfokú halálos ítéletét öt évi börtönrre csökkentette, sőt büntetésébe beszámította a vizsgálati fogságban eltöltött négy évet.

Szigorúan megbüntetik a tejhamisítókat

Egyre több panasz érkezik Csongrádon, hogy egyes piac árúrok hamisított tejet hoznak forgalomba. A panaszok alapján a város vezetősége elhatározta, hogy a jövőben szigorú ellenőrzéseket fogantat a piacokon a szegedi Vegyjsérleti Intézet kiküldött szakembereinek bevonásával.

Akire a vizsgálat alkalmával rábizonyul, hogy a tejet, tejfelt, turót és a sajtot bármilyen módon hamisította, 150-300 forintos büntetéssel bírságotlák.

Súlyosabb esetekben elzárják a hamisítókát.

Nem ártana, ha Szentesen is hasonló rendszabályokat léptetnének életbe.

KUN-FATELEPEN

tűzifa, szén, mész, faszén stb. állandóan raktáron. Kossuth-u 33.

IPAROS HÍREK

A Kovács, bogárnar közszállítási munkákban résztvevő iparosok fontos ügyben jelenjenek meg július 24 én, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestületben.

A cipész szakosztály vasárnap, 24 én d. e. 10 órakor forgalmiadó-közösség újrakialkítása ügyében ülést tart. Azok az iparosok, akik az adó-közösség tagjai kívánnak maradni, feltétlen jelenjenek meg.

A ruházati ipari vegyes szakosztály július 25 én d. u. 7 órakor fontos ülést tart. Többek között ekkor tárgyalják a legújabb kollektív szerződés iránymutatásait is. Kéri a tagok pontos és feltétlen megjelenését.

A kovács szakosztály július 24-én, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestületben ülést tart. A tagok feltétlen megjelenését kéri.

Száraz akáctuskók métermázsánként már 22 forinrtól kaphatók Gyuricza fatelepen

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja. Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felelős szerkesztő: SZENEI FERENC

Felelős kiadó: DR. BAKÓCZAY AKOS

Szerkesztőség: Kossuth-tér 5. Tel: 309

Kiadóhivatal: Kossuth-tér 4. Tel: 44

Nyomda: Kossuth-tér 5. Tel: 809 sz. Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető: INZAM JÓZSEF

SZABADSÁG

Vasárnap, hétfő
Magyar sztárok óriás filmje

Beszterce ostroma

Vasár- és ünnepnap: 5, 7 és 9 órakor

Anyakönyvi hírek

Születés: Táborosi Sándor, Szabó Lajos Antal, Savella Magdolna, Góder Márta Erzsébet, Négyesi Katalin, Vácsi Zsuzsanna, Gere Etelka, Kanfi Horvát Magdolna Ibolya, Gyergyádes Mihály, Tirpák Edit, Dömsödi Erzsébet, Molnár Imre, Páger Margit, Komjáti Etelka Edit, Horváth Erzsébet, Berezvai Veronika, Berkes Erzsébet, Lucze János József.

Házasság: Kopvály Ferenc—Mácsi Anna, Török János—Valkai Ilona, Jancsi Márton—Seres Terézia, dr. Balogh János—Nagy Erzsébet.

Halálozás: Sipos Imre 31 éves, Gyuricska Pál 67 éves, Nemes Imréné Vas Eszter 50 éves, özv. Dömsödi Jánosné Lakatos Rozália 66 éves, Gyergyádes Mihály 1 napos, Lajos Antalné Balogh Franciska 63 éves, Juhász Istvánné Barauyi Rozália 77 éves, Bartus Pálné Varga Pirocska 34 éves, Banka Ferenc 4 hetes.

Hirdetmény

Közbírá teszem, hogy a Földmívelésügyi Miniszter 8111/1949. számú rendelete értelmében bejelentés kötelezettség alá esik minden olyan mezőgazdasági nagyüzemi épület, amelynek hasznos alapterülete magtárnál 75 négyzetmétert, istállóval a takarmányos helyiségekkel együtt a 180 négyzetmétert, sertéshizlálónál a kifutóval és sertésfürdővel együtt a 300 négyzetmétert, sertésfaltalónál a 180 négyzetmétert eléri, vagy meghaladja.

A bejelentés kötelezettség alá eső említett épületekhez gazdaságilag összefüggő melléképületek is (tengeri göré, pajta, darálóépület, kezelői lakás stb.) bejelentés kötelezettség alá esnek.

A bejelentés az épületek pontos méreteivel a városháza 28. sz. hivatalban augusztus 5 ig eszközölendő.

Polgármester.

Köszönetnyilvánítás

Fájó szívvel mondok köszönetet mindazon jó rokonoknak, megismerőknek, akik felejtethetetlen emlékü, forrón szeretett feleségem

Bartus Pálné Varga Pirocska

f. hó 21-én történt temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és részvétellel szívem mélységű fájdalmát enyhíteni igyekeztek. Külön mondok köszönetet P. Matula Szeferin kapucinus atyának szép gyászbeszédéért, Szarvas Vincéz kapucinus testvér megható búcsúztató énekéért.

BARTUS PÁL

Lakás: Vörösmarty u. 8.

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak és megismerőknek, kik felejtethetetlen fiam és testvérünk,

SIPÓS IMRE

folyó hó 17-i temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, hogy soha el nem múló fájdalmunkat ezáltal is enyhítsék. Köszönetet mondunk a Kapucinus atyáknak a szép búcsúénekeért és Tóth Gyula temetkezési vállalkozónak a temetés kifogástalan rendezéséért.

Özv. Sipos Ferencné és családja

Lakás: Munkácsi-u. 2.

Rádiót a dolgozóknak

Gerő Ernő államminiszter az 5 éves tervet ismertető emlékezetes előadásában nyilvánosságra hozta, hogy az 5 éves terv során félmillió rádiókészülék álljunk elő, amivel elérjük azt, hogy Magyarországon minden második családnak jut rádió. Az 5 éves terv egyik feladatául azt tűzte ki ugyanis népi demokráciánk, hogy emelje népünk kulturális színvonalát és ezen a téren nagy szerep vár a rádióra.

A faluvillamosítás megvalósításával egyidejűleg eljuttathatjuk dolgozó parasztágunkhoz a rádiót is, és ezzel nagymértékben elősegítjük a falu és város közti határok elmosódását. A Horthy-rendszernek az volt az érdeke, hogy a dolgozókat sötétségben tartsa, népi demokráciánknak pedig az, hogy minél nagyobb tömegeket világosítson fel és lehetőleg a dolgozók összessége számára tegye hozzáférhetővé a kultúrát és annak minden vívmányát.



Magyarország 1938-ban 25.000 rádiókészülékkel állítottak elő — természetesen nem a dolgozók számára, hiszen azok olyan nyomorúságos körülmények között éltek, hogy rádió vásárlásra gondolniok sem lehetett. A harmadik tervében rádiógyártásunk már eléri a 30.000 darabot, ami azonban nemcsak mennyiségi emelkedést jelent, hanem azt is, hogy ezek a rádiók a dolgozók kulturális igényeinek kielégítését szolgálják már, mert kedvező fizetési feltételek mellett teitük még könnyebbé az amúgyis elérhető áron forgalomba

bocsátott népszuper megszerzését. Az 5 éves terv végére 1954-re már 194.000 lesz az évi termelés. A 3 éves terv során összesen 70.000 rádiókészülék álljunk elő, az 5 éves terv alatt pedig 500.000 darabot bocsátunk a dolgozók rendelkezésére.

A termelés ilyen arányú emelése az új típusú rádiók megszerkesztése és kivitelezése nagy feladatok elé állítja a rádióipar dolgozóit, akik azonban tisztában vannak a »Rádiót a dolgozóknak« jelszó jelentőségével és vállalják a megoldást.

Husz szegénysorsu gyereket nyaraltat a város

Szentés város husz szegénysorsú gyermek nyaraltatásának költségét vállalta. Egy-egy gyermek nyaralása 80 forintba kerül. Ez a husz ingyen-nyaralásra javasolt gyermek csak olyan

lehet, akik valóban erre rászorultak és más mód nem áll rendelkezésükre ahhoz, hogy nyaralni mehessenek. Július 31-én mennek Mecsekszabolcsba és augusztus 14-én jönnek vissza.

120.000 forint költséggel a tanyaközpontokon ártézikutak fúrását vették tervbe

A Szentés város határában lévő tanyaközpontokon (a nagyítókei vasútállomás mellett és alapítójától ONCSA telepén) ahol már orvosi szolgálat is működik ártézikutak fúrása van terv-

bevéve. Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal 5 éves tervében ezekre a kút-fúrásokra 120 ezer forintot irányzott elő.

Új tűzoltóautót kapott Csongrád

Az országos tűzoltó főparancsnokság új típusú »MAVAG—Mercedes—Benz« gyártmányú tűzoltóautót juttatott Csongrádnak.

A nagytelej i ténnyű autót Baracska Sándor tűzoltó-százados, alosztályparancsnok e hó 21-én vette át Budapesten és hozta haza Csongrádra.

A magyar népi demokrácia ipará által készített gyönyörű autó a legkorszerűbb felszerelésű, 63 lóerős motorú és 2500 liter vizet képes magával vinni.

— Büszkéek vagyunk arra, hogy városunk új tűzoltóautót kapott — mondotta Baracska százados. — igyekszünk is fogunk, hogy a demokrácia belénk velet bizalmát további munkánkkal mégjobban kiérdemeljük.

— A népi demokrácia felismeri a tűzoltóság fontos szerepét a vagyonbiztonságban és a felszabadulás után

Csongrádnak már a második tűzoltóautót adományozza. Hálánkkal és fáradhatatlan munkánkkal fogjuk megköszönni felsőbb hatóságaink gondoskodását — fejezte be nyilatkozatát Baracska alosztályparancsnok.

A csongrádi tűzoltóság ma már 20 fővel, 2 darab állandóan készenlétben lévő autóval örködik a város és a tanyavilág dolgozóinak vagyona felett.

Hirdetmény

Felhívom a lakosság figyelmét, hogy az amerikai fehér szövölepke a legnagyobb kártételt a második nemzedékben okozza. Ezért még a mutatózó hernyószövödékek megsemmisítése kötelező.

Polgármester.

Négy vármegye hitelszövetkezeteinek tájékoztatója

Most tartották meg Békéscsabán Békés, Bihar, Csanád és Csongrád megyék hitelszövetkezeti kiküldötteinek tájékoztatóját. Hajdók Béla, az OSzH központi megbízottja hangsúlyozta, hogy a demokratizáló bizottságnak feladata a szövetkezetbe beférkőzött kizsákmányolókat eltávolítani.

A felügyelőbizottságba és az igazgatóságba a jövőben sokkal nagyobb százalékban kell bevonni a nőket. Az öt éves terv hat milliárd forintot biztosít a szövetkezeteknek, főleg termelési célokra.

Felhívás

Tudomására hozom a város közönségének, hogy bármilyen építkezést csak hatósági engedély alapján szabad végrehajtani. Az engedély nélküli építkezések a nemzetgazdasági érdeket súlyosan veszélyeztetik. Figyelemztetem az érdekelteket, hogy az engedély nélküli vagy szabálytalanul építkezők ellen a legsúlyosabb megtorló eljárást fogom folyamatba tenni.

Polgármester.

Rádióműsor

Vasárnap, július 24

KOSSUTH RÁDIO

7.00: Reggeli zene. 8.20: Szív küldi szívnek szívesen. 9.00: Hanglmez. 9.30: Evangélikus vallásos félóra. 10.00: Francia szerzők műveiből. 11.00: Szórakoztató zenekari művek. 12.15: A Vásárhelyi kórus énekel. 13.00: Rác Vali énekel. 14.15: Hanglmez. 15.00: Magyar nóták. 16.00: Szív küldi szívnek. 16.30: Németh Anna énekel. 17.10: A Rádijó tánczenekara. 18.15: Hanglmez. 19.30: Reményi Zsuzsa hárfázik. 20.50: Gömböc úr. 22.15: Hangképek a vasárnap sportjáról. 23.30: Totóhírek. 23.00: Orosz zeneszerzők műveiből.

PETŐFI RÁDIO

8.00: Dálnok Lajos orgonál. 8.40: Filmzene. 9.00: Fejtörő séta Zenopótámban. 10.15: Szórakoztató orosz zenekari művek. 11.15: Kis riportok a képzőművészet világából. 12.00: Az 1. honvédkerületi zenekar játszik. 13.00: A Néphadsereg híradója. 14.00: A Melódia együttes játszik. 15.00: Kovács János kabátja. 16.00: Halló Vasárnap délután. 17.00: Magyar Parnasszus. 17.40: Komoly zene — vidám zene. 18.40: Gerolsteini nagyhercegnő. 20.00: Énekkar énekel. 20.30: Táncczene. 21.35

Hétjő, július 25.

KOSSUTH RÁDIO

7.30: Szórakoztató zene. 7.45: Előadás. 8.00: Magyar nóták. 11.30: Dalok. 11.45: Előadás. 12.15: Szalonzene. 13.00: Zenekar. 14.15: Könnyű dallamok. 14.30: Ének. 15.00: Asszonyrovat. 15.30: Ének. 16.40: Marxista-leninista negyedóra. 17.00: Szív küldi. 18.15: Dalolj! 18.30: Színmű. 19.20: Hanglmez. 19.30: Falurádijó. 20.55: Magyar muzsika. 22.20: Cseh zeneművek.

PETŐFI RÁDIO

7.20: Mit főzzünk? 7.30: Operett-részletek. 8.10: Zenés kalendárium. 9.00: Könnyű zenekari művek. 10.15: Zongora. 14.30: Elő antológia. 15.00: Hegedű. Zongora. 16.00: Új hanglmez. 16.15: Orosz zenekari művek. 16.45: Kíváncsi mikrofon. 17.00: Táncczene. 18.00: Esti iskola. 18.30: Ének. 19.00: Előadás. 19.20: Előadás. 20.20: Hangos Ujság. 21.05: Szív küldi. 21.25: Előadás. 22.05: Vasért. 22.10: Ének, cigányzene.